



WUNDERKAMMER ORCHESTRA

VERBALE

ASSEMBLEA DEI SOCI

Pesaro
Villa Vismara Currò ("Il giardino di Santa Maria"),
Via Santa Maria delle Fabbreccie n. 29
13 ottobre 2023 ore 18:00

L'Assemblea dei soci della WUNDERKAMMER ORCHESTRA è stata convocata dal Presidente con messaggio WhatsApp del giorno 23 settembre 2023 presso Villa Vismara Currò ("Il giardino di Santa Maria"), Via Santa Maria delle Fabbreccie n. 29 – Pesaro nella data di sabato 13/10/2023 in prima convocazione alle ore 06:00 (andata deserta) e in seconda convocazione, nello stesso giorno, alle ore 18:00.

ORDINE DEL GIORNO

PARTE STRAORDINARIA

- 1) Modifiche statutarie.

PARTE ORDINARIA

- 1) Situazione di stato patrimoniale e di conto economico al 30/6/2023 – informativa.
- 2) Approvazione del bilancio previsionale 2023.
- 3) Elezione del Consiglio direttivo triennio 2023-2025.
- 4) Elezione del Revisore dei conti triennio 2023-2025.
- 5) Comunicazioni del Direttore artistico sulla programmazione artistica 2024.

La consigliera Anna Gattini funge da segretaria verbalizzante dell'odierna riunione.

Premesso che:

- i. alla data dell'ultima assemblea (24/06/2023) i Soci erano n. 330;
- ii. alla data odierna i soci iscritti e in regola con il versamento delle quote associative sono n. 344;
- iii. ai sensi dell'Art. 14 comma 1° del vigente Statuto, l'Assemblea in sede straordinaria in seconda convocazione è validamente costituita se sia presente (in proprio o per delega) almeno 1/3 (un terzo) dei Soci, ciò premesso, affinché sia ottemperato quanto previsto al sopra citato Art. 14 comma 1° dello Statuto, devono essere presenti alla odierna Assemblea, in proprio o per delega almeno 115 soci, tutti in regola con il versamento delle quote associative 2023.

Si ricorda che, a norma di Statuto, ciascun Socio non può vedersi conferite più di 10 (dieci) deleghe.

Ciò posto, sono presenti n. 151 (centocinquantuno) Soci di cui n. 25 (venticinque) in proprio e n. 126 (centoventisei) per delega (con **deleghe allegate agli atti ufficiali del presente verbale**), ossia:

1. ACETO Giorgio, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 1.1. Canal Gloria
 - 1.2. Cardinali Marcello
 - 1.3. Cardinali Davide
 - 1.4. Carniel Adelaide (iscritta dopo il 13/4/2023 e prima del 13/07/2023: delega valida ai fini del voto esclusivamente nella odierna assemblea ordinaria subordinatamente all'approvazione del nuovo testo dell'Art. 14 comma 6° dello Statuto dell'Associazione)
 - 1.5. Eustache Sophie
 - 1.6. Fratta Patrizia
 - 1.7. Gattini Isabella
 - 1.8. Giuliani Marina
 - 1.9. Maramotti Paola
 - 1.10. Sallese Maurizio
2. ANDREANI Egidio, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 2.1. Albini Riccioli Fiorenza
 - 2.2. Antonaz Laura



- 2.3. Berlini Roberto
- 2.4. Cavicchioli Mariella
- 2.5. Ligi Dina Maria
- 2.6. Marangoni Laura
- 2.8. Prete Cecilia
- 2.9. Serafini Maurizio
- 2.10. Ugolini Luca
- 2.11. Vismara Currò Gian Giacomo
3. BAIOCCHI Natascia, in proprio
4. BELBUSTI Marina, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 4.1. Agostinelli Federico;
 - 4.2. Amadori Maria Letizia
 - 4.3. Bollino Francesca
 - 4.4. Franzoni Giovanna
 - 4.5. Gennari Roberta
 - 4.6. Pogliani Laura
 - 4.7. Santoni Saverio
 - 4.8. Spadoni Gianluca
 - 4.9. Vaina Raffaella
5. BRAMANTI Ludovico, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 5.1. Benusiglio Piero
 - 5.2. Carrà Anna
 - 5.3. Coppola Nunzia
 - 5.4. Curatolo Laura
 - 5.5. De Maximy Ilaria
 - 5.6. Garibaldi Anna Maria
 - 5.7. Gualandri Francesca
 - 5.8. Laghi Laura
 - 5.9. Spinazza Giovanni
 - 5.10. Storti Olivia
6. CIASCHINI Ilio Mario, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 6.1. Minervini Leo Fulvio
 - 6.2. Visani Anna Rita
7. COMANDINI Peter, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 7.1. Lacetera Daniela
8. DE NARDO Francesco, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 8.1. Albini Riccioli Maria Carla
 - 8.2. Berardi Alessandra
 - 8.3. Botti Rossana
 - 8.4. Ceccarini Claudia
 - 8.5. Ciaschini Ilio Mario
 - 8.6. Fava Nicoletta
 - 8.7. Lasca Giorgio
 - 8.8. Monti Davide
 - 8.9. Mura Camilla
 - 8.10. Vismara Lorenzo
9. FONTANA Michele, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 9.1. Bruscoli Fabio



- 9.2. Cappetta Cristoforo
- 9.3. Chialli Serena
- 9.4. Dattolo Giovanni
- 9.5. Dattolo Mattia
- 9.6. Della Penna Camilla
- 9.7. Nitti Maria
- 9.8. Rinaldi Luigi
- 9.9. Samorì Bruno
- 9.10. Taddeo Ornella
10. GATTINI Anna, in proprio
11. GELMETTI Chiara Maria Ines, in proprio
12. GIANNOLA Mario, in proprio
13. GOTTIN Stefano, in proprio
14. GUERRA MARIA LETIZIA, in proprio e in quanto delegata dei seguenti soci:
 - 14.1. Ciavarella Giuseppina
 - 14.2. Ciceroni Chiara
 - 14.3. Conchetto Michele
 - 14.4. Gelmetti Marina
 - 14.5. Gondoni Bruna
 - 14.6. Masolo Laura
 - 14.7. Mililotti Sergio
 - 14.8. Montera Antonella
 - 14.9. Signorato Valeria
 - 14.10. Toffanin Alessandra Maria
15. IANNOPOLLO Raffaele in proprio
16. MAFFEI DELFINA, in proprio e in quanto delegata dei seguenti soci:
 - 16.1. Barbini Oretta
 - 16.2. Cecchini Tiziana (iscritta dopo il 13/4/2023 e prima del 13/07/2023: delega valida ai fini del voto esclusivamente nella odierna assemblea ordinaria subordinatamente all'approvazione del nuovo testo dell'Art. 14 comma 6° dello Statuto dell'Associazione)
 - 16.3. Damen Raffaele
 - 16.4. Gardella Bruno
 - 16.5. Gottardi Sonia
 - 16.6. Pandolfi Roberta
 - 16.7. Pescerelli Rossella
 - 16.8. Weston Patricia
17. MARCHIONNI Antonella, in proprio (iscritta dopo il 13/7/2023 – inibita dal voto ex Art. 14 comma 6° dello Statuto)
18. MESSA Marco, in proprio
19. NAIBO Serenella, in proprio e in quanto delegata dei seguenti soci:
 - 19.1. Albertini Emanuela
 - 19.2. Belloni Marino
 - 19.3. Ciaroni Marco
 - 19.4. Finamore Margherita
 - 19.5. Gallotta Laura
 - 19.6. Genga Giorgia
 - 19.7. Gottin Gaia
 - 19.8. Orciani Fabio



- 19.9. Tarsi Giovanni
20. NARDI GRECO Andrea, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 20.1. Bui Maria Vittoria
 - 20.2. Coli Rita
 - 20.3. Chicco Claudia
 - 20.4. Ferri Laura
 - 20.5. Flamini Flavia
 - 20.6. Giraldi Vittorio
 - 20.7. Mortilla Maria Grazia
 - 20.8. Petritoli Sauro
 - 20.9. Vichi Daniele
21. PATREGNANI Aurelio, in proprio e in quanto delegato dei seguenti soci:
 - 21.1. Berardi Maela
 - 21.2. Bommarito Alessandro
 - 21.3. Castelli Maria Rosa
 - 21.4. Castoldi Cinzia
 - 21.5. Marcelli Ida
 - 21.6. Sala Gaia
 - 21.7. Seidenari Roberto
 - 21.8. Staccioli Maria Pia
 - 21.9. Vergini Marco
22. ROSSI ALESSANDRA, in proprio e in quanto delegata dei seguenti soci:
 - 22.1. Baù Giovanni
 - 22.2. Cappetta Marta
 - 22.3. Cattalani Tiziana (iscritta dopo il 13/4/2023 e prima del 13/07/2023: delega valida ai fini del voto esclusivamente nella odierna assemblea ordinaria subordinatamente all'approvazione del nuovo testo dell'Art. 14 comma 6° dello Statuto dell'Associazione)
 - 22.4. Cesarotti Alessandra
 - 22.5. Cioccolini Paolo
 - 22.6. Della Santa Emanuela
 - 22.7. Gattini Francesca (iscritta dopo il 13/4/2023 e prima del 13/07/2023: delega valida ai fini del voto esclusivamente nella odierna assemblea ordinaria subordinatamente all'approvazione del nuovo testo dell'Art. 14 comma 6° dello Statuto dell'Associazione)
 - 22.8. Rossi Maria Grazia
 - 22.9. Tasini Milena
 - 22.10. Tenca Maria
23. UGOLINI Loredana in proprio
24. VENTURI Lucilla (10)
 - 24.1. Balducci Celina
 - 24.2. Bartoli Anna
 - 24.3. Dari Lorenzo
 - 24.4. Gilotta Salvatore
 - 24.5. Patregnani Sofia
 - 24.6. Pelagatti Cecilia
 - 24.7. Pelagatti Lucia
 - 24.8. Pignatelli Pietro Pio
 - 24.9. Pollastrini Serena
 - 24.10. Storoni Laura



25. ZUCHELLI Gaea (iscritta dopo il 13/7/2023 – inibita dal voto ex Art. 14 comma 6° dello Statuto).

Le deliberazioni sui punti all'ordine del giorno dell'Assemblea straordinaria sono assunte sia in prima sia in seconda convocazione con il voto favorevole dei 2/3 (due terzi) dei Soci presenti.

Dei n. 151 (contocinquantuno) Soci presenti in proprio o per delega, hanno diritto di voto ai sensi dell'Art. 14 comma 6° dello Statuto n. 145 (centoquarantacinque) soci che risultano avere aderito all'Associazione da almeno 6 (sei) mesi, ossia entro e non oltre il 13/04/2023 incluso.

Si precisa pertanto che, pur partecipando a pieno titolo alla Assemblea ai fini del raggiungimento del quorum costitutivo, non hanno diritto di voto in sede di Assemblea Straordinaria, in quanto hanno aderito all'Associazione da meno di 6 (sei) mesi, ossia dopo il 13/4/2023, i soci sigg.ri:

1. CARNIEL Adelaide (presente per delega)
2. CATTALANI Tiziana (presente per delega)
3. CECCHINI Tiziana (presente per delega)
4. GATTINI Francesca (presente per delega)
5. MARCHIONNI Antonella (presente in proprio)
6. ZUCHELLI Gaea (presente in proprio).

Posto che, a norma dell'Art. 14 comma 2° lettera b) del vigente statuto, l'Assemblea, riunita in sede straordinaria e in seconda convocazione, assume le delibere all'ordine del giorno con il voto favorevole dei 2/3 (due terzi) dei Soci presenti, il quorum deliberativo dell'odierna Assemblea straordinaria si attesta a n. 101 (centouno) voti favorevoli.

Il Presidente dichiara quindi aperta l'Assemblea nella sua

PARTE STRAORDINARIA

1) MODIFICHE STATUTARIE.

Il Presidente, nel sottolineare che le modifiche statutarie all'o.d.g. sono per lo più funzionali all'iscrizione della Associazione al Registro Unico del Terzo Settore, fa presente che con la riforma del Terzo Settore, di cui al codice omonimo (d.lgs n. 117/2017) e alla nuova disciplina dell'impresa sociale (d.lgs n. 112/2017), gli enti non profit sono chiamati a valutare l'iscrizione al Registro in parola.

Si sottolinea in proposito che la mancata iscrizione di un ente non commerciale al Registro precluderà la qualifica di ETS e la possibilità di fruire dei vantaggi fiscali che ne derivano, previsti dal nuovo codice del terzo settore. Tale esclusione comporta l'assoggettamento alla normativa Tuir (Testo Unico delle Imposte sui Redditi - DPR 22 dicembre 1986, n. 917) in materia di enti non commerciali, ad oggi ancora in vigore.

Ciò posto, l'iscrizione al Registro è una facoltà che comporta una serie di vantaggi di carattere generale, ossia:

1. **Riconoscimento giuridico più veloce:** se l'ente del Terzo Settore ha interesse ad ottenere il riconoscimento giuridico, l'iscrizione nel Registro Unico può essere più efficace rispetto all'iter previsto dal DPR 361/2000.
2. **Convenienza fiscale:** l'ente del Terzo Settore che deciderà di iscriversi al Registro del Terzo Settore avrà - rispetto a chi deciderà di non iscriversi - una serie di agevolazioni di carattere fiscale. Il D.Lgs 117/2017 disciplina le regole fiscali e civilistiche degli ETS, che tuttavia non possono prescindere dalle attività da loro svolte in via prevalente, a seconda delle quali l'Ente assumerà carattere commerciale o non commerciale. È importante operare tale distinzione in quanto è previsto l'assoggettamento a differenti regimi premiali a seconda della diversa tipologia di Ente. In pratica, accanto ad agevolazioni previste indistintamente a favore di tutti gli Ets, vi sono misure applicabili ai soli enti configurabili come "non commerciali".
3. **Trasparenza:** il Registro Unico Nazionale del Terzo Settore diventerà lo strumento di conoscenza degli Enti non Profit. In esso saranno riportate le informazioni di base degli ETS che vi sono iscritti, consentendo a chiunque di conoscere se un Ente è in possesso di determinate caratteristiche, permettendo ad esempio di individuare gli Enti che consentono di ottenere i risparmi fiscali a seguito di una donazione in loro favore.

Ciò premesso, si precisa quanto segue:

- A) secondo la Legge delega 106 del 2016: "*Per Terzo settore si intende il complesso degli **enti privati** costituiti per il **perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale** e che, in attuazione del principio di sussidiarietà e in coerenza con i rispettivi statuti o atti costitutivi, **promuovono e realizzano***



attività di interesse generale mediante forme di azione volontaria e gratuita o di mutualità o di produzione e scambio di beni e servizi?

- B) Secondo il Codice del terzo settore (d.lgs. 117/2017): “Sono enti del Terzo settore... le **associazioni**, ..., le **fondazioni e gli altri enti di carattere privato diversi dalle società costituiti per il perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale mediante lo svolgimento, in via esclusiva o principale, di una o più attività di interesse generale in forma di azione volontaria o di erogazione gratuita di denaro, beni o servizi, o di mutualità o di produzione o scambio di beni o servizi, ed iscritti nel registro unico nazionale del Terzo settore**”.

Il Codice del Terzo Settore regola gli Enti del Terzo Settore (ETS) definendo anche l'elenco delle attività di interesse generale, lo svolgimento di attività diverse e le modalità di iscrizione al RUNTS.

A tutti gli Enti del Terzo Settore si applicano determinati principi generali (vedi oltre) e hanno il divieto di distribuire utili (ad eccezione delle Imprese Sociali).

Nel caso di WKO, costituita nel 2017, per iscriversi al Registro Unico nazionale del Terzo Settore (RUNTS) competente per territorio, occorrerà introdurre alcune modifiche statutarie oggetto della presente deliberazione (vedi oltre).

Principi Generali

Bilanci e rendiconti degli ETS

- a) **WKO, fin dall'esercizio 2022, ha optato per un bilancio di esercizio formato dallo stato patrimoniale, dal rendiconto gestionale, con indicazione dei proventi e degli oneri** (in sostanza WKO non si avvale della facoltà secondo cui gli ETS non commerciali con entrate inferiori a € 220.000 possono tenere un rendiconto di cassa delle entrate e delle spese complessive) (**vedi oltre: modifica Art. 6 comma 1° Statuto**)
- b) Peraltro, WKO dovrà anche redigere, per il futuro, una **relazione di missione** che illustri le **poste di bilancio, l'andamento economico e finanziario dell'ente e le modalità di perseguimento delle finalità statutarie** (**vedi oltre: modifica Art. 6 comma 2° Statuto**).
- c) Inoltre, poiché il totale dei ricavi della WKO al 31/12/2022 è stato pari a € 80.636,04 occorre ricordare che **in caso di ricavi superiori a € 100.000**, gli ETS devono in ogni caso pubblicare annualmente e tenere aggiornati **nel proprio sito internet gli eventuali emolumenti, compensi o corrispettivi** a qualsiasi titolo attribuiti ai componenti degli organi di amministrazione e controllo, ai dirigenti nonché agli associati (**vedi oltre: modifica Art. 12 comma 2° Statuto**).

Organi sociali degli ETS

Gli organi sociali degli ETS sono determinati nelle loro caratteristiche a seconda della natura giuridica dell'ente.

Agevolazioni fiscali per gli ETS

Per gli ETS sono previste **molte agevolazioni e semplificazioni**. Alcune di queste dipendono però dalla pronuncia della Commissione Europea sulla compatibilità delle norme con le leggi europee.

Adeguamenti statuari ex d.lgs. 3 agosto 2018, n.105

Con il d.lgs. 3 agosto 2018, n.105 sono state introdotte disposizioni integrative e correttive al codice del Terzo settore di cui al d.lgs. 3 luglio 2017, n. 117.

Il Presidente fa presente che, ai fini dell'iscrizione della WKO al RUNTS, lo statuto deve necessariamente prevedere quanto previsto dal suddetto d. lgs. 3 agosto 2018, n.105.

Pertanto, qui di seguito vengono indicati:

- le prescrizioni del suddetto d. lgs. n. 105/2018 di legge;
- gli articoli dello Statuto dei quali si intende proporre la modifica a codesta Assemblea dei Soci in osservanza delle suddette prescrizioni di legge (vedi **ALL. n. 1** – statuto vigente con a fronte il nuovo testo che si propone all'approvazione dell'Assemblea).

Ciò posto, in osservanza delle disposizioni del d.lgs. n. 105/2018, lo statuto deve contenere:

- **Forma giuridica (Art. 1, comma 1°):**

Art. 1

6

WunderKammer Orchestra

Sede legale in Pesaro (PU) – 61121 - via S. Maria delle Fabbre n. 29, presso *Villa Vismara Currò (già Villa Almerici)*;

Recapito in Pesaro (PU) – 61121- via Lucio Accio n. 26

Partita IVA 02644440410 - codice fiscale 92055330416

tel. 366-6094910- info@wunderkammerorchestra.com - wunderkammer@pec.it

wunderkammerorchestra.com



(Denominazione e forma giuridica)

1. È costituita, in Pesaro, la libera Associazione culturale denominata “WunderKammer Orchestra”, animata dai valori e dalla funzione sociale propri dell’associazionismo, del volontariato e della cultura e pratica del dono quali espressione di partecipazione, solidarietà e pluralismo per il perseguimento con spontaneità ed autonomia di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale, anche mediante forme di collaborazione con lo Stato, le Regioni, le Province autonome e gli enti locali.
2. Omissis.
3. Omissis.

- **Principi generali (Art. 6 commi 1° e 2° e Art. 12 comma 2°):**

- **Art. 6**

(Esercizio finanziario)

1. L’esercizio dell’Associazione si chiude ogni anno il 31 dicembre. Per ciascun esercizio il Consiglio direttivo provvede alla redazione di un progetto di un bilancio consuntivo - **formato dallo stato patrimoniale, dal rendiconto gestionale, con indicazione dei proventi e degli oneri** - entro il 30 aprile dell’anno successivo e, nello stesso termine, anche alla redazione di un progetto di bilancio preventivo relativo all’esercizio in corso. È obbligatoria la redazione di un bilancio preventivo e di un bilancio consuntivo dal quale necessariamente devono risultare le donazioni, le erogazioni, i contributi, i beni mobili e immobili e ogni altro elemento utile per una corretta disamina della gestione economico-finanziaria dell’Associazione.
2. **Il Consiglio direttivo redige inoltre una relazione di missione che illustri le poste di bilancio, l’andamento economico e finanziario dell’ente e le modalità di perseguimento delle finalità statutarie.**
3. Omissis.

Art. 12

(Gratuità ed onerosità degli incarichi Sociali)

1. Omissis.
2. **In caso di ricavi superiori a € 100.000, l’Associazione è tenuta a pubblicare annualmente e tenere aggiornati nel proprio sito internet gli eventuali emolumenti, compensi o corrispettivi a qualsiasi titolo attribuiti ai componenti degli organi di amministrazione e controllo, ai dirigenti nonché agli associati.**
3. Omissis.

- **Finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale e l’assenza di scopo di lucro (Art. 3 comma 1°):**

Art. 3

(Scopo Sociale)

1. **L’Associazione, visto l’Art. 5 comma 1° lettera i) del Decreto legislativo n. 117 del 03/07/2017, esercita in via esclusiva o principale le attività di interesse generale indicate nei commi che seguono per il perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale: organizzazione e gestione di attività culturali, artistiche o ricreative di interesse sociale, incluse attività, anche editoriali, di promozione e diffusione della cultura e della pratica del volontariato e delle attività di interesse generale di cui all’Art. 5 del Decreto legislativo del 03/07/2017 n. 117.**
2. Omissis.
3. Omissis.
4. Omissis.
5. Omissis.

- **Destinazione del patrimonio (Art. 5 comma 1° e Art. 26 comma 2°):**

Art. 5

(Patrimonio Sociale)

1. Il patrimonio dell’Associazione **è destinato al perseguimento degli scopi dell’Associazione ed è costituito:**
omissis.
2. Omissis.



3. Omissis.

Art. 26

(Estinzione dell'Associazione)

1. Omissis.

2. In caso di **estinzione** o scioglimento, l'Associazione, **con deliberazione dell'Assemblea dei Soci**, destina e devolve il proprio patrimonio ad altre organizzazioni **ETS** non lucrative, aventi analoghe finalità.

- **Modalità di esercizio da parte degli associati e degli aderenti del diritto ad esaminare i libri sociali (Art. 10 comma 1° lettera b):**

Art. 10

(Diritti dei Soci)

1. I diritti riconosciuti ai Soci sono i seguenti:

a) Omissis;

b) l'accesso ai documenti e agli atti riguardanti l'Associazione **e, in particolare:**

- **previa semplice richiesta scritta, l'accesso all'atto costitutivo, allo statuto, ai regolamenti, ai verbali dell'assemblea dei Soci e al bilancio annuale;**
- **previa semplice richiesta scritta, l'accesso e la messa a disposizione degli estratti dei verbali del Consiglio direttivo o di altri organi associativi, recanti il riassunto del solo contenuto generale e le principali decisioni assunte durante le riunioni cui i verbali abbiano a riferirsi;**
- **previa richiesta scritta e motivata, di visionare il libro dei Soci, i documenti contabili, gli estratti conto, i contratti e gli accordi di competenza del Consiglio direttivo restando escluso che il richiedente possa trattenere tali documenti o farne copia;**

c) omissis;

d) omissis;

e) omissis.

2. Omissis.

Le **altre indicazioni obbligatorie** sono:

a) **Attività di interesse generale.**

- lo statuto di un Ets deve obbligatoriamente contenere l'elenco con specifico riferimento alla corrispondente lettera dell'Art. 5 comma 1 del Decreto legislativo del 03/07/2017 n. 117 - Codice del Terzo settore: nel caso della WKO le attività di interesse generale sono quelle di cui alla lettera i) della norma sopra citata, ossia *“organizzazione e gestione di attività culturali, artistiche o ricreative di interesse sociale, incluse attività, anche editoriali, di promozione e diffusione della cultura e della pratica del volontariato e delle attività di interesse generale di cui al presente articolo”* (**Art. 3 comma 1°**).
- Per maggiore chiarezza, è utile riportare in statuto ulteriori dettagli sui contenuti delle attività stesse (N. B. Ciò è già presente all'Art. 3 comma 2° dello statuto che quindi non abbisogna di sostanziali modifiche).

Art. 3

(Scopo Sociale)

1. L'Associazione, visto l'Art. 5 comma 1° lettera i) del Decreto legislativo n. 117 del 03/07/2017, esercita in via esclusiva o principale le attività di interesse generale indicate nei commi che seguono per il perseguimento, senza scopo di lucro, di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale: organizzazione e gestione di attività culturali, artistiche o ricreative di interesse sociale, incluse attività, anche editoriali, di promozione e diffusione della cultura e della pratica del volontariato e delle attività di interesse generale di cui all'Art. 5 del Decreto legislativo del 03/07/2017 n. 117.



2. L'Associazione, **più specificamente**, ha lo scopo di: *i)* sostenere la conoscenza e la diffusione della cultura musicale, inclusa quella contemporanea, in tutte le sue forme artistiche compresa la danza; *ii)* omissis; *iii)* omissis.

In particolare: Omissis

3. Omissis
4. Omissis
5. Omissis

b) **Attività diverse.**

- Se un Ets vuole esercitare attività secondarie e strumentali rispetto a quelle generali (che saranno definite da un apposito decreto attuativo) lo deve obbligatoriamente indicare nell'atto costitutivo o nello statuto, senza necessariamente riportare l'elenco specifico (**Art. 3 comma 3°**).
- Le attività diverse possono essere individuate successivamente a patto che nello statuto venga indicato l'organo di competenza che può operare questa scelta [**Art. 3 comma 3° e Art. 18 comma 2° lettera q)**].

Art. 3
(Scopo Sociale)

1. Omissis.
2. Omissis.
3. **Eventuali attività secondarie e strumentali rispetto a quelle generali indicate ai commi che precedono possono essere individuate successivamente a cura del Consiglio direttivo.**
4. Omissis.
5. Omissis.

Art. 18
(Poteri del Consiglio direttivo)

1. Omissis.
2. Al Consiglio direttivo spettano in via esclusiva i seguenti poteri non delegabili:
 - omissis;
 - q) **Peventuale individuazione di attività secondarie e strumentali rispetto a quelle generali indicate all'Art. 3 del presente Statuto;**
 - omissis.
3. Omissis.

c) **Destinazione del patrimonio e devoluzione in caso di estinzione o scioglimento.**

- Lo statuto deve indicare l'eventuale destinazione ad altri Ets e quale organo dell'ente può operare questa scelta (**Art. 26 comma 2°**):

Art. 26
(Estinzione dell'Associazione)

1. Omissis.
2. In caso di **estinzione o scioglimento**, l'Associazione, **con deliberazione dell'Assemblea dei Soci, destina e** devolve il proprio patrimonio ad altre organizzazioni **ETS** non lucrative, aventi analoghe finalità.

d) **Denominazione sociale.**

- La sigla Ets dovrà essere contenuta obbligatoriamente nello statuto ma l'obbligatorietà del suo utilizzo discende dall'iscrizione al Runtis: per questo motivo, nello statuto si dovrà inserire una clausola che acquisti efficacia automatica di integrazione della denominazione successivamente all'iscrizione al registro (**Art. 1 comma 2°**):

Art. 1
(Denominazione e forma giuridica)

9

WunderKammer Orchestra

Sede legale in Pesaro (PU) – 61121 - via S. Maria delle Fabbre n. 29, presso *Villa Vismara Currò (già Villa Almerici)*;

Recapito in Pesaro (PU) – 61121- via Lucio Accio n. 26

Partita IVA 02644440410 - codice fiscale 92055330416

tel. 366-6094910- info@wunderkammerorchestra.com - wunderkammer@pec.it

wunderkammerorchestra.com



1. Omissis.
2. Per effetto dell'iscrizione al RUNTS, la denominazione dell'Associazione di cui al comma che precede si modificherà automaticamente in "WunderKammer Orchestra ETS".
3. Omissis.
4. Omissis.

e) **Bilancio di esercizio e bilancio sociale.**

- Bisogna indicare nello statuto, tra le competenze degli organi sociali, quelle relative alla predisposizione, approvazione e gli ulteriori adempimenti relativi al bilancio di esercizio e a quello sociale [(**Art. 15 comma 1° lettera a) e Art. 18 comma 2° lettere g) e h)**].

Art. 15

(Poteri dell'Assemblea dei Soci)

1. L'Assemblea dei Soci delibera in sede *ordinaria*:
 - a) entro il 31 maggio di ogni anno sul bilancio consuntivo e sul bilancio sociale relativi all'esercizio precedente e, nello stesso termine, sul bilancio preventivo relativo all'esercizio in corso, come predisposti dal Consiglio direttivo dell'Associazione;
 - b) omissis;
 - c) omissis.
2. Omissis.
3. Omissis.

Art. 18

(Poteri del Consiglio direttivo)

1. Omissis.
2. Al Consiglio direttivo spettano in via esclusiva i seguenti poteri non delegabili:
 - a) omissis;
 - b) omissis;
 - c) omissis;
 - d) omissis;
 - e) omissis;
 - f) omissis;
 - g) la predisposizione e l'approvazione del progetto di bilancio preventivo e consuntivo da sottoporre all'approvazione dell'Assemblea dei Soci nonché l'osservanza degli ulteriori adempimenti relativi al bilancio di esercizio;
 - h) la predisposizione del progetto di bilancio sociale e di una relazione di missione che illustri le poste di bilancio, l'andamento economico e finanziario dell'ente e le modalità di perseguimento delle finalità statutarie;
 - i) omissis;
 - j) omissis;
 - k) omissis;
 - l) omissis;
 - m) omissis;
 - n) omissis;
 - o) omissis;
 - p) omissis;
 - q) omissis;
 - r) omissis;
 - s) omissis.
3. omissis.



f) **Diritto di esaminare i libri sociali.**

- Deve essere previsto il diritto degli associati e degli aderenti di esaminare i libri sociali, prevedendo in concreto le modalità con cui tale diritto può essere esercitato [(**Art. 10 comma 1° lettera b**)]:

Art. 10

(Diritti dei Soci)

1. I diritti riconosciuti ai Soci sono i seguenti:

- a) omissis;
- b) l'accesso ai documenti e agli atti riguardanti l'Associazione e, in particolare:
 - previa semplice richiesta scritta, l'accesso all'atto costitutivo, allo statuto, ai regolamenti, ai verbali dell'assemblea dei Soci e al bilancio annuale;
 - previa semplice richiesta scritta, l'accesso e la messa a disposizione degli estratti dei verbali del Consiglio direttivo o di altri organi associativi, recanti il riassunto del solo contenuto generale e le principali decisioni assunte durante le riunioni cui i verbali abbiano a riferirsi;
 - previa richiesta scritta e motivata, di visionare il libro dei Soci, i documenti contabili, gli estratti conto, i contratti e gli accordi di competenza del Consiglio direttivo restando escluso che il richiedente possa trattenere tali documenti o farne copia;
- c) omissis;
- d) omissis;
- e) omissis.

2. Omissis.

g) **Volontariato.**

- Le disposizioni relative all'articolo 17 del codice del terzo settore, sono tutte già efficaci. Gli enti che si avvalgono della presenza di volontari, devono adeguare eventuali incongruenze nei propri statuti (**Art. 12 bis**):

Art. 12 bis

(Volontari e attività di volontariato)

1. L'Associazione, nello svolgimento delle proprie attività, può avvalersi di volontari che, per libera scelta, svolgano attività in favore della comunità e del bene comune, mettendo a disposizione il proprio tempo e le proprie capacità per promuovere risposte ai bisogni delle persone e delle comunità beneficiarie della loro azione, in modo personale, spontaneo e gratuito, senza fini di lucro, neanche indiretti, ed esclusivamente per fini di solidarietà.
2. I volontari che svolgono le rispettive attività in modo non occasionale devono essere iscritti in un apposito registro.
3. L'attività del volontario non può essere retribuita salvo il rimborso delle sole spese effettivamente sostenute e documentate per l'attività prestata, entro limiti massimi e alle condizioni preventivamente stabilite dal Consiglio direttivo. Sono in ogni caso vietati rimborsi spese di tipo forfetario.
4. La qualità di volontario è incompatibile con qualsiasi forma di rapporto di lavoro subordinato o autonomo e con ogni altro rapporto di lavoro retribuito con l'Associazione di cui il volontario è Socio o associato o tramite la quale svolge la propria attività volontaria.
5. Non si considera volontario l'associato che occasionalmente coadiuvi gli organi Sociali nello svolgimento delle loro funzioni.

h) **Ammissione dei soci.**

- Se un Ets vuole indicare eventuali deroghe di autonomia per l'ammissione di nuovi soci, ne deve definire le precise modalità nello statuto. Se decide di introdurre delle deroghe, deve indicare:



- l'organo che può ammettere nuovi soci, diverso da quello di amministrazione (ma questa ipotesi non ricorre nella ns. realtà associativa);
- il lasso di tempo entro cui l'ente può decidere dell'ammissione (**Art. 7 comma 3°**);
- i requisiti di ammissione dei nuovi associati (cfr. Art. 7 comma 1°) e la relativa procedura di ammissione [**Art. 7 commi 3° e 4° e Art. 18 comma 2° lettera e**]:

Art. 7.

(Requisiti dei Soci)

1. All'Associazione possono aderire in qualità di Soci:
 - a) omissis;
 - b) omissis;
 - c) omissis.
2. Omissis.
3. La procedura di ammissione prevede che:
 - il richiedente compili e sottoscriva il modulo di ammissione predisposto dall'Associazione e versi la quota associativa;
 - il Consiglio direttivo ratifichi nella prima riunione utile l'ammissione del richiedente.
4. La domanda di ammissione può essere respinta dal Consiglio direttivo in caso di indegnità o in presenza di gravi motivi.

Art. 18

(Poteri del Consiglio direttivo)

1. Omissis.
2. Al Consiglio direttivo spettano in via esclusiva i seguenti poteri non delegabili:
 - a) omissis;
 - b) omissis;
 - c) omissis;
 - d) omissis;
 - e) **l'ammissione e l'esclusione dei Soci;**
 - f) omissis;
 - g) omissis;
 - h) omissis;
 - i) omissis;
 - j) omissis;
 - k) omissis;
 - l) omissis;
 - m) omissis;
 - n) omissis;
 - o) omissis;
 - p) omissis;
 - q) omissis;
 - r) omissis;
 - s) omissis.
3. omissis

i) Diritto di voto per i neo associati.

- Se si vuole derogare, è necessario inserire nello statuto il periodo minimo di iscrizione affinché un socio possa votare in assemblea. La deroga, però, può essere fatta solo in meglio e quindi riducendo – ma non aumentando – il periodo previsto di 3 mesi (**Art. 14 comma 6°**):

Art. 14



(Quorum costitutivi e deliberativi dell'Assemblea. Deleghe)

1. Omissis.
2. Omissis.
3. Omissis.
4. Omissis.
5. Omissis.
6. Ogni Socio che abbia aderito all'Associazione da almeno ~~6 (sei)~~ 3 (tre) mesi e risulti in regola con i versamenti delle quote associative, ha diritto ad un voto, esprimibile da lui personalmente (dal legale rappresentante *pro tempore* nel caso in cui l'associato sia persona giuridica, associazione o ente) o da un rappresentante nominato con delega datata e sottoscritta apposta in calce ad una copia dell'avviso di convocazione o in carta libera o risultante da una mail proveniente dall'*account* del Socio delegante, pervenuta all'Associazione a mezzo posta elettronica o con altro mezzo idoneo, prima dell'inizio dell'Assemblea.
7. Omissis.
8. Omissis.
9. Omissis.
10. Omissis.

j) **Competenze dell'assemblea.**

- Competenze inderogabili dell'assemblea (art. 25 del Codice del Terzo settore):
 - ✓ nomina [cfr. Art. 15 comma 1° lettera b)] e revoca dei componenti degli organi sociali [**Art. 15 comma 1° lettera b)**];
 - ✓ nomina e revoca, quando previsto, del soggetto incaricato della revisione legale dei conti [**Art. 15 comma 1° lettera b)**];
 - ✓ approvazione del bilancio [(cfr. Art. 15 comma 1° lettera a)]
 - ✓ delibera sulla responsabilità dei componenti degli organi sociali e promuove azione di responsabilità nei loro confronti [**Art. 15 comma 1° lettera c)**];
 - ✓ delibera sull'esclusione degli associati, se l'atto costitutivo o lo statuto non attribuiscono la relativa competenza ad altro organo eletto dalla medesima [cfr. Art.18 comma 2° lettera e)];
 - ✓ delibera sulle modificazioni dell'atto costitutivo o dello statuto [cfr. Art. 15 comma 2° b)];
 - ✓ approvazione dell'eventuale regolamento dei lavori assembleari [**Art. 15 comma 2° lettera f)**];
 - ✓ delibera di scioglimento [cfr. Art. 15 comma 2° lettera a) e **Art. 26 comma 1°**], trasformazione [cfr. Art. 15 comma 2° lettera d)], fusione (cfr. Art. 15 comma 2° lettera e)] o scissione dell'associazione [**Art. 15 comma 1° lettera e)**];
 - ✓ delibera sugli altri oggetti attribuiti dalla legge, dall'atto costitutivo o dallo statuto alla sua competenza [**Art. 15 comma 1° lettera g)**].

Art. 15

(Poteri dell'Assemblea dei Soci)

1. L'Assemblea dei Soci delibera in sede *ordinaria*:
 - a) entro il 31 maggio di ogni anno sul bilancio consuntivo e sul bilancio sociale relativi all'esercizio precedente e, nello stesso termine, sul bilancio preventivo relativo all'esercizio in corso, come predisposti dal Consiglio direttivo dell'Associazione;
 - b) sulla nomina e revoca delle cariche Sociali (Consiglieri Direttivi e Revisore dei conti);
 - c) sulla responsabilità dei componenti degli Organi Sociali e sulla promozione dell'azione di responsabilità nei loro confronti.



2. L'Assemblea dei Soci delibera in sede *straordinaria*:
 - a) sullo scioglimento dell'Associazione;
 - b) sulle modifiche dello statuto e dell'atto costitutivo;
 - c) sulle delibere di trasferimento della sede legale dell'Associazione;
 - d) sulle delibere di trasformazione dell'Associazione;
 - e) sulle delibere di fusione e di scissione dell'Associazione;
 - f) sull'eventuale regolamento dei lavori assembleari;
 - g) sugli altri oggetti attribuiti dalla legge, dall'atto costitutivo o dallo statuto alla sua competenza e su ogni argomento di carattere straordinario sottoposto alla sua approvazione dal Consiglio direttivo.
3. Omissis.

Art. 26

(Estinzione dell'Associazione)

1. L'Associazione si estingue o si scioglie per deliberazione dell'Assemblea dei Soci.
2. In caso di estinzione o scioglimento, l'Associazione, con deliberazione dell'Assemblea dei Soci, destina e devolve il proprio patrimonio ad altre organizzazioni ETS non lucrative, aventi analoghe finalità.

k) Organo di amministrazione

- Lo statuto deve contenere obbligatoriamente funzioni, composizione, funzionamento (se collegiale) (cfr. Artt. 16, 18 e 19).

l) Organo di controllo (Art. 24)

- Gli Ets sono obbligati ad avere l'organo di controllo: più precisamente *“tutte ...le associazioni che superino i limiti dimensionali previsti dall'art. 30¹ devono disciplinare nel proprio statuto l'organo di controllo”*. *“Le associazioni che nel tempo acquisiscano i requisiti per cui diventi obbligatorio l'organo di controllo, possono prevedere nello statuto una clausola per cui le indicazioni diventino operative solo al verificarsi di determinate condizioni.”*

Lo statuto della WKO già prevede all'Art. 24 la nomina di un Revisore dei conti e, al comma 3°, ne delinea i compiti sicché, per essere in linea col dettato normativo in materia di Ets, occorre inserire in Statuto un 5° comma che preveda che *“Il Revisore dei conti svolgerà anche le funzioni di organo di controllo monocratico nel caso in cui per due esercizi consecutivi siano superati due dei limiti dimensionali previsti dall'Art. 30 del Codice del terzo settore (D.lgs. 3 luglio 2017, n. 117) e successive eventuali modifiche.”*

¹ Nelle associazioni, riconosciute o non riconosciute, del Terzo settore, la nomina di un organo di controllo, anche monocratico, è obbligatoria quando siano superati per due esercizi consecutivi due dei seguenti limiti:

- a) totale dell'attivo dello stato patrimoniale: 110.000,00 euro;
- b) ricavi, rendite, proventi, entrate comunque denominate: 220.000,00 euro;
- c) dipendenti occupati in media durante l'esercizio: 5 unità.

Ai componenti dell'organo di controllo si applica l'articolo 2399 del codice civile. I componenti dell'organo di controllo devono essere scelti tra le categorie di soggetti di cui all'articolo 2397, comma secondo, del codice civile. Nel caso di organo di controllo collegiale, i predetti requisiti devono essere posseduti da almeno uno dei componenti.

L'organo di controllo vigila sull'osservanza della legge e dello statuto e sul rispetto dei principi di corretta amministrazione, anche con riferimento alle disposizioni del decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231, qualora applicabili, nonché sull'adeguatezza dell'assetto organizzativo, amministrativo e contabile e sul suo concreto funzionamento. Esso può esercitare inoltre, al superamento dei limiti di cui all'articolo 31, comma 1, la revisione legale dei conti. In tal caso l'organo di controllo è costituito da revisori legali iscritti nell'apposito registro.

L'organo di controllo esercita inoltre compiti di monitoraggio dell'osservanza delle finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale, avuto particolare riguardo alle disposizioni di cui agli articoli 5, 6, 7 e 8, ed attesta che il bilancio sociale sia stato redatto in conformità alle linee guida di cui all'articolo 14. Il bilancio sociale dà atto degli esiti del monitoraggio svolto dall'organo di controllo.

I componenti dell'organo di controllo possono in qualsiasi momento procedere, anche individualmente, ad atti di ispezione e di controllo, e a tal fine, possono chiedere agli amministratori notizie sull'andamento delle operazioni sociali o su determinati affari.



SEZIONE VI – REVISORE DEI CONTI E ORGANO DI CONTROLLO

Art. 24

(Nomina e poteri)

1. omissis.
2. omissis.
3. omissis.
4. omissis.
5. Il Revisore dei conti svolgerà anche le funzioni di organo di controllo monocratico nel caso in cui per due esercizi consecutivi siano superati due dei limiti dimensionali previsti dall'Art. 30 del Codice del terzo settore (D.lgs. 3 luglio 2017, n. 117) e successive eventuali modifiche.

Altre modifiche statutarie

Nell'occasione, il Presidente ritiene opportuno proporre all'Assemblea anche altre modifiche statutarie non obbligatorie ma dettate da ragioni di opportunità o di riordino dell'assetto normativo interno, ossia:

- Art. 1 comma 3°: Ferma restando la denominazione di cui al comma che precede, l'Associazione, nell'esercizio di specifiche attività rientranti nello scopo sociale inerenti la danza e l'Opera, può utilizzare, **rispettivamente a titolo esemplificativo e non esaustivo, gli acronimi come "WKO-ADA" e "WKO-Opera" "WKO Opera"**.
- Art. 2 comma 3°: "Altre Sezioni territoriali dell'Associazione possono essere istituite e **revocate con deliberazione del Consiglio direttivo** in ragione della **particolare maggiore o minore** concentrazione di Soci e/o di attività in determinate città e/o zone geografiche."
- Art. 3 comma 4°: "In ragione della articolazione delle attività dell'Associazione, l'organizzazione delle stesse **è può essere** assegnata a specifiche divisioni interne (a titolo esemplificativo e non esaustivo, "Concerti", "Opera", "Danza") individuate dal Consiglio direttivo che ne nomina i relativi Referenti Amministrativi e, su proposta del Direttore artistico, i Referenti Artistici."
- Art. 5 comma 2° lettera b): "Le entrate dell'Associazione sono costituite: a) omissis; b) da contributi straordinari dei Soci su base volontaria, corrisposti sia di propria iniziativa, sia a seguito di eventuali richieste del Consiglio direttivo a copertura delle spese vive per l'autofinanziamento di specifiche attività culturali a carattere straordinario **o di iniziative a supporto delle stesse;**".
- Art. 8 comma 7°: "La qualifica di Socio si perde per: - omissis; - decadenza per mancato versamento della quota associativa annuale entro dieci giorni dal sollecito, inviato tramite posta elettronica o **tramite** posta prioritaria ai Soci sprovvisti di casella di posta elettronica **o con altro mezzo di usuale comunicazione con i Soci (ad es. messaggio telefonico in forma scritta);**".
- Art. 10 comma 1° lettera c): "I diritti riconosciuti ai Soci sono i seguenti: a) omissis; b) omissis; c) il diritto di voto per le cariche Sociali **e su tutti gli argomenti posti in votazione in base all'ordine del giorno dell'Assemblea;** d) omissis; e) omissis;"
- Art. 13 comma 6°: "L'Assemblea deve essere convocata almeno una volta all'anno per l'approvazione dei bilanci preventivo e consuntivo e ogni qualvolta ne faccia richiesta almeno **4/3 1/5 (un terzo quinto)** dei Soci."
- Art. 14 comma 1° lettera b): "In caso di regolare convocazione ai sensi dei commi che precedono, l'Assemblea è validamente costituita: in sede ordinaria: a) omissis; b) in seconda convocazione, **qualunque sia il numero di Soci presenti se sia presente** (in proprio o per delega **almeno 1/5 (un quinto)** dei Soci".
- Art. 14 comma 2° lettere a) e b): "Le deliberazioni sui punti all'ordine del giorno sono assunte:
 - in sede ordinaria, sia in prima sia in seconda convocazione, con il voto favorevole della maggioranza dei Soci presenti **aventi diritto di voto;**
 - in sede straordinaria, sia in prima sia in seconda convocazione, col voto favorevole dei 2/3 (due terzi) dei Soci presenti **aventi diritto di voto.**
- Art. 14 comma 8°: La delega può essere conferita soltanto ad un altro Socio, purché maggiorenne. Ogni Socio non può essere portatore di più di **10 (dieci) 15 (quindici)** deleghe.



- Art. 14 comma 10°: “Non sono ammesse deleghe nel caso in cui i Soci siano chiamati a deliberare sulla responsabilità dei ~~Consiglieri~~ componenti degli Organi Sociali e sulla promozione dell’azione di responsabilità nei loro confronti.”.
 - Art. 16 comma 4°: “Le candidature (relative all’elezione del Consiglio direttivo, n.d.r.) devono pervenire all’Associazione per iscritto a mezzo e_mail entro il termine perentorio indicato dal Consiglio direttivo uscente e comunque entro il 10° giorno precedente la data di prima convocazione dell’Assemblea chiamata a eleggere i consiglieri.”.
 - Art. 16 comma 6°: “Il Consiglio direttivo dura in carica 3 (tre) esercizi e scade con l’approvazione da parte dell’Assemblea del bilancio consuntivo al 31 dicembre dell’ultimo dei tre esercizi.”.
 - Art. 18 comma 2° lettere d), f), p) e s):
“Al Consiglio direttivo spettano in via esclusiva i seguenti poteri non delegabili:
omissis
d) la nomina, la revoca e l’eventuale compenso del Segretario ~~Amministrativo con funzioni di Tesoriere e di segretario~~ del Consiglio direttivo, del responsabile della Funzione contabile e del Tesoriere dell’Associazione ~~nonché, ove necessario, la nomina e la revoca dei tesorieri delle Sezioni territoriali;~~
omissis
t) la nomina di personale dipendente e collaboratori ~~stabilendone l’eventuale compenso;~~
omissis
p) in ragione della ~~particolare~~ maggiore o minore concentrazione di Soci e/o di attività in determinate città e/o zone geografiche, l’istituzione o la revoca di Sezioni territoriali, nonché, ove necessario, la nomina e la revoca dei tesorieri delle stesse;
omissis
s) la facoltà di introdurre gli acronimi riferiti alle attività rientranti nello scopo sociale secondo quanto previsto all’Art. 1 del presente Statuto.”.
 - Art. 19 comma 8°: “Alle riunioni del Consiglio direttivo partecipano il Direttore artistico, il Revisore dei conti, il Responsabile della Funzione Contabile e il Segretario ~~Amministrativo~~ del Consiglio direttivo il quale redige il verbale delle riunioni e lo invia al Presidente, ai ~~C~~consiglieri, al Direttore artistico, al Responsabile della Funzione Contabile, al Tesoriere e al Revisore dei conti.”.
 - Art. 21 comma 2°: “1. Nei soli casi di necessità e di urgenza il Presidente può assumere deliberazioni di competenza del Consiglio direttivo e attinenti l’ordinaria amministrazione, e sottoscrivere e perfezionare i conseguenti eventuali contratti ed atti in genere. 2. ~~Salvo quanto indicato al comma che precede, il~~ potere del Presidente di deliberare in via d’urgenza è escluso con riferimento alle materie non delegabili da parte del Consiglio direttivo a norma dell’art. 18 comma 2° e in generale a tutto quanto attiene la straordinaria amministrazione.”.
 - Art. 22 comma 1°: “Il Direttore artistico è nominato dal Consiglio direttivo ~~su proposta del Presidente~~, dura in carica fino alla scadenza del mandato del Consiglio direttivo che lo ha eletto ed è rieleggibile. Il Consiglio direttivo può deliberare un eventuale compenso annuale a favore del Direttore artistico stabilendone l’entità.”.
 - **SEZIONE V - SEGRETARIO ~~AMMINISTRATIVO~~ DEL CONSIGLIO DIRETTIVO – TESORIERE – RESPONSABILE DELLA FUNZIONE CONTABILE**
- Art. 23**
(Nomina e funzioni)
1. Il Segretario ~~Amministrativo svolge funzioni di Tesoriere e segretario~~ del Consiglio direttivo, il Responsabile della Funzione contabile e il Tesoriere. ~~È~~ sono nominati dal Consiglio direttivo su proposta del Presidente, ~~seade~~ scadono al termine del mandato dell’organo che li ha nominati ~~ed è~~ sono rieleggibili. ~~Possono non far parte del Consiglio direttivo e possono~~ essere individuati anche tra persone esterne all’Associazione.



2. Il Segretario ~~Amministrativo~~ del Consiglio direttivo partecipa alle riunioni del Consiglio direttivo e dell'Assemblea dei Soci con funzioni di segretario verbalizzante, cura la tenuta dei libri sociali, il loro aggiornamento e l'amministrazione del patrimonio dell'Associazione, provvede ~~ad effettuare incassi e/o pagamenti correnti~~ e a svolgere ogni altro compito demandatogli dal Consiglio direttivo e dal Presidente, dai quali riceve direttive per lo svolgimento dei propri compiti. Collabora con il Presidente e con il Direttore artistico nello svolgimento dell'attività associativa.
3. In caso di assenza del Segretario ~~Amministrativo~~ alle riunioni del Consiglio direttivo e/o dell'Assemblea dei Soci, le funzioni di segretario verbalizzante vengono svolte da ~~altro un~~ membro del Consiglio direttivo, ~~individuato~~ nominato dal Consiglio medesimo su proposta del Presidente.
4. Il Responsabile della Funzione contabile partecipa alle riunioni del Consiglio direttivo, effettua le registrazioni di prima nota e gli adempimenti contabili necessari alla redazione del bilancio consuntivo, del bilancio preventivo e delle situazioni periodiche eventualmen-te richieste, coadiuvando il Presidente nella redazione delle relazioni ai bilanci consuntivo e preventivo.
5. Il Tesoriere coadiuva il Responsabile della Funzione contabile, provvede a curare gli incassi, a emettere le fatture a carico di terzi e ad effettuare i pagamenti correnti su indicazione del Presidente e/o del Responsabile della Funzione contabile.”.

Il Presidente apre la discussione su quanto precede.

Interviene il socio Giannola che raccomanda la limitazione del numero di deleghe in capo ad uno stesso socio, al che il Presidente richiama l'art. 14 comma 8° nuovo testo che limita a 15 (quindici) il numero di deleghe che possono essere conferite a uno stesso socio.

Non ci sono altri interventi.

Terminata la discussione, il Presidente

propone

all'Assemblea l'approvazione del nuovo testo della Statuto dell'Associazione di cui agli atti del presente verbale quale **ALL. n. 1.**

L'Assemblea

approva

all'unanimità

e con decorrenza immediata

le modifiche proposte, attribuendo delega al Presidente di apportare al nuovo testo dello Statuto le eventuali ulteriori modifiche e integrazioni che fossero richieste dalle autorità amministrative preposte all'istruttoria della pratica di iscrizione dell'Associazione al RUNTS o che fossero ritenute necessarie o utili in sede e ai fini dell'iscrizione di cui trattasi o allo scopo di eliminare o correggere eventuali refusi.

PARTE ORDINARIA

Premesso che:

- i. alla data dell'ultima assemblea (24/06/2023) i Soci erano n. 330;
- ii. alla data odierna i soci iscritti e in regola con il versamento delle quote associative sono n. 344;
- iii. ai sensi dell'Art. 14 comma 1° lettera b) del NUOVO TESTO dello Statuto, l'Assemblea in sede ordinaria in seconda convocazione è validamente costituita se sia presente (in proprio o per delega) almeno 1/5 (un quinto) dei Soci;
- iv. a norma dell'Art. 14 comma 8° NUOVO TESTO dello Statuto, ciascun Socio può vedersi conferite massimo n. 15 (quindici) deleghe.
- v. ai sensi dell'Art. 14 comma 6° del NUOVO TESTO dello Statuto, “Ogni Socio che abbia aderito all'Associazione da almeno 3 (tre) mesi e risulti in regola con i versamenti delle quote associative, ha diritto ad un voto” esprimibile personalmente o tramite un delegato.

Ciò premesso, affinché sia ottemperato quanto previsto nell'Art. 14 comma 1° lettera b) NUOVO TESTO dello Statuto, devono essere presenti alla odierna Assemblea, in proprio o per delega almeno n. 69 (sessantanove) soci,

17

WunderKammer Orchestra

Sede legale in Pesaro (PU) – 61121 - via S. Maria delle Fabbre n. 29, presso Villa Vismara Currò (già Villa Almerici);

Recapito in Pesaro (PU) – 61121- via Lucio Accio n. 26

Partita IVA 02644440410 - codice fiscale 9205330416

tel. 366-6094910- info@wunderkammerorchestra.com - wunderkammer@pec.it

wunderkammerorchestra.com



tutti in regola con il versamento delle quote associative 2023, sicché il quorum costitutivo è ampiamente conseguito essendo presenti n. 151 (centocinquantuno) Soci di cui n. 25 (venticinque) in proprio e n. 126 (centoventisei) per delega (con deleghe allegate agli atti ufficiali del presente verbale).

Quanto al quorum deliberativo, ai sensi dell'Art. 14 comma 2° del NUOVO TESTO del vigente Statuto, le deliberazioni sui punti all'ordine del giorno dell'Assemblea ordinaria sono assunte sia in prima sia in seconda convocazione con il voto favorevole della maggioranza dei Soci presenti aventi diritto di voti

Dei n. n. 151 (centocinquantuno) Soci presenti in proprio o per delega, hanno diritto di voto ai sensi dell'Art. 14 comma 6° dello Statuto n. 149 (centoquarantanove) Soci che risultano avere aderito all'Associazione da almeno 3 (tre) mesi, ossia entro e non oltre il 13/07/2023 incluso. Si precisa pertanto che, pur partecipando a pieno titolo alla Assemblea ai fini del raggiungimento del quorum costitutivo, non hanno diritto di voto i soci sigg.ri:

- MARCHIONNI Antonella (presente in proprio)
- ZUCHELLI Gaea (presente in proprio).

Il Presidente dichiara quindi aperta l'Assemblea nella sua

PARTE ORDINARIA

1) SITUAZIONE DI STATO PATRIMONIALE E DI CONTO ECONOMICO AL 30/6/2023 – INFORMATIVA.

Il Presidente illustra la situazione al 30/6/2023 (ALL. nn. 2A e 2B) riferendo in merito alle principali grandezze (superiori a € 500,00) di stato patrimoniale e di conto economico al 30/6/2023.

Stato Patrimoniale

Attività

A) Immobilizzazioni (partecipazione 20% Martinville srl)		€ 2.000,00.
B) Crediti		€ 1.289,73 di cui:
• Crediti INPS	€ 1.113,73	
C) Disponibilità liquide		€ 34.196,59 di cui:
• Cassa 2023	€ 1.073,49	
• Credit Agricole Pesaro	€ 11.366,09	
• Banca Popolare Valconca	€ 21.757,01	

N.B. Dette disponibilità sono suscettibili di variazioni nel secondo semestre per effetto del pagamento di debiti e dell'incasso di somme a credito dell'Associazione.

Totale Attività

€ 37.486,32

Passività

A) Patrimonio netto		€ 8.595,37
B) Debiti		€ 20.668,35 di cui:
○ totale debiti v/ associati e fondatori per finanz.ti	€ 7.189,97 di cui:	
• contrib. da soci per gite soc. danza o musica	€ 4.410,94	
• contributi da soci per spettacoli coreici	€ 2.524,03	
○ totale debiti verso fornitori	€ 12.127,41 di cui:	
• debiti verso fornitori	€ 5.539,18	
• debiti per fatture da ricevere	€ 6.588,23	
○ totale debiti tributari	€ 783,28.	

Totale Passività

€ 29.263,72

Avanzo d'esercizio al 30/06/2023

€ 8.222,60

Conto economico

Costi

Costi e oneri da attività di interesse generale

A) Omissis	---	
B) Servizi		€ 25.849,24 di cui:
○ Costi per servizi informatici	€ 880,69	



○ Spese per vitto e/o alloggio	€ 1.053,47	
○ consulenza fiscale e revisione contabile (incl. cons. lav.)	€ 3.097,13	
○ consulenze generiche (Bruno, Franchini, Petrolati)	€ 3.050,00	
○ assicurazione	€ 598,00	
○ costi per corsi di danza	€ 6.173,50	
○ prestazioni/collaborazioni occasionali	€ 5.084,41	
○ compensi per nuova musica, trascrizioni, pubblicazioni	€ 610,00	
○ contributi INPS artisti e collaboratori occasionali	€ 501,54	
○ spese di trasporto (viaggi artisti)	€ 1.279,86	
○ spese di comunicazione	€ 2.407,44	
○ spese varie eventi (apericena ventennale Milano)	€ 721,37	
C) Godimento beni di terzi		€ 862,00 di cui:
○ noleggio di impianti ed attrezzature e macchinari	€ 610,00	
D) Oneri diversi di gestione		€ 4.066,86 di cui:
○ spese di rappresentanza	€ 612,36	
○ omaggi e articoli promozionali	€ 2.331,61	
○ oneri per quote associative verso altri enti	€ 512,50	
<u>Totale costi e oneri da attività di interesse generale</u>		€ 30.914,30
AVANZO DI GESTIONE AL 30/6/2023		€ 8.222,60

Ricavi

Ricavi, rendite e proventi da attività di interesse generale		
A) Proventi da quote associative e apporti dei fondatori		€ 21.820,00
B) Proventi dagli associati per attività mutuali (fondo "Dante Valente")		€ 2.050,00
C) Ricavi per prestazioni e cessioni ad associati e fondatori		€ 11.744,12 di cui:
○ quote di partecipazione soci corsi di danza	€ 5.233,00	
○ quote partecipazione a seminari e conferenze danza	€ 678,29	
○ contrib. da soci per iniziative musicali (marginalità gite)	€ 1.986,00	
○ biglietti spettacoli prodotti da WKO	€ 534,56	
○ contributi per acq. biglietti spettacoli di terzi (Scala)	€ 1.324,25	
○ contributi per acquisto biglietti spettacoli WKO con borderò di terzi (incassi da AMAT)	€ 1.988,02	
D) Proventi da contratti con enti pubblici (Uniurb)		€ 2.100,00
E) Altri ricavi, rendite e proventi		€ 784,83
F) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse		€ 637,95
<u>Totale Ricavi</u>		€ 39.136,90

L'Assemblea, sentito quanto precede,

prende atto

del risultato economico-patrimoniale dell'Associazione al 30/06/2023.

2) APPROVAZIONE DEL BILANCIO PREVISIONALE 2023

Il Presidente illustra le previsioni al 31/12/2023 (**ALL. nn. 3A e 3B**) riferendo in merito alle principali grandezze (superiori a € 500,00) di stato patrimoniale e di conto economico.

Stato Patrimoniale **previsionale al 31/12/2023**

Attività

Immobilizzazioni finanziarie		€ 2.000,00 di cui
○ Partecipazioni in imprese collegate (20% Martinville)	€ 2.000,00	



Totale crediti		€ 2.513,73 di cui
○ Crediti verso utenti e clienti	€ 900,00	
○ Crediti INPS	€ 1.113,73	
○ Crediti per fatture da emettere	€ 500,00	
Totale Disponibilità liquide		€ 38.021,73 di cui
○ Cassa 2023	€ 484,79	
○ Credit Agricole Pesaro	€ 23.299,68	
○ Banca Popolare Valconca	€ 14.237,26	
<u>Totale Attività</u>		€ 42.535,46
	<u>Passività</u>	
Totale patrimonio netto		€ 8.595,37
Totale debiti verso associati e fondatori per finanziamenti		€ 16.256,00 di cui
○ Debiti verso associati e fondatori per finanziamenti (quote associative relative al 2024)	€ 16.056,00	
Totale debiti verso fornitori		€ 6.000,00 di cui
○ Debiti verso fornitori	€ 4.500,00	
○ Debiti per fatture da ricevere	€ 1.500,00	
Totale debiti tributari		€ 1.900,00 di cui
○ Iva c/vendite	€ 900,00	
○ Erario c/ritenute prestazioni/collaboraz. Occasionali	€ 1.000,00	
Totale debiti v/ist. previd. e sicurezza sociale		€ 1.000,00 di cui
○ Inps c/contributi	€ 1.000,00	
<u>Totale Passività</u>		€ 33.751,37
AVANZO D'ESERCIZIO		€ 8.784,09

**Conto economico
previsionale al 31/12/2023**

Costi

Totale Servizi		€ 73.190,34 di cui
○ Costi per servizi informatici	€ 785,96	
○ Spese per vitto e/o alloggio	€ 5.800,00	
○ Consulenza fiscale e revisione contabile	€ 5.345,03	
○ Consulenze generiche	€ 4.350,00	
○ Assicurazione	€ 960,00	
○ Costi per corsi di canto lirico	€ 7.585,00	
○ Costi per corsi di danza	€ 7.999,72	
○ Prestazioni/collaborazioni occasionali	€ 24.882,90	
○ Compensi per nuova musica, trascrizioni, pubblicazioni	€ 1.220,00	
○ Contributi INPS artisti e collaboratori occasionali	€ 3.262,96	
○ Spese di trasporto	€ 2.333,62	
○ Spese di comunicazione	€ 4.158,73	
○ Contributi ad associazioni (Montepulciano)	€ 1.500,00	
○ Spese varie eventi	€ 2.354,71	
Totale godimento beni di terzi		€ 3.452,00 di cui
○ Noleggio di impianti ed attrezzature e macchinari	€ 3.200,00	
Totale oneri diversi di gestione		€ 9.826,52 di cui
○ Erogazioni liberali deducibili	€ 1.200,00	
○ Spese di rappresentanza	€ 1.710,56	



- o Omaggi e articoli promozionali € 3.186,60
- o Oneri per quote associative verso altri enti € 556,06
- o Borse di studio € 2.050,00

Totale Costi e oneri da attività di interesse generale € 87.021,36
AVANZO D'ESERCIZIO € 8.784,09

Ricavi

Totale proventi da quote associative e apporti dei fondatori € 21.930,00
**Totale proventi dagli assoc. per attività mutuali (fondi pro "D. Valente",
marginie da gite ed eventi coreici)** € 4.200,00
Totale ricavi per prestazioni e cessioni ad associati e fondatori € 30.663,49 di cui

- o quote di partecipazione soci corsi di danza € 7.030,50
- o quote partecipazione a seminari e conferenze danza € 728,29
- o quote di partecipazione a corsi di canto lirico € 8.480,00
- o contributi da soci per iniziative musicali (marginie da gite) € 3.201,20
- o biglietti spettacoli prodotti da WKO € 534,56
- o contributi per acquisto biglietti spettacoli di terzi (Scala) € 1.850,00
- o contributi per acquisto biglietti spettacoli WKO € 8.838,94
con borderò di terzi

**Totale contributi da soggetti privati (AMAT, Riviera Banca, Sferisterio
CMS)** € 8.685,25
Totale contributi da enti pubblici € 7.000,00
Totale proventi da contratti con enti pubblici (Uniurb, Comune RN) € 13.309,37
Totale altri ricavi, rendite e proventi € 1.934,83 di cui

- o Ricavi per prestazioni di servizi (Camerata Ammutinati,
Pozzo polenta, Riso e Rane) € 1.465,00

Totale ricavi, rendite e proventi da attività diverse € 8.034,93 di cui

- o Sponsorizzazioni € 7.669,93

Totale Ricavi € 95.805,45

L'Assemblea, sentito quanto precede,

**approva
all'unanimità**

il bilancio previsionale dell'Associazione relativo all'esercizio 2023.

3) ELEZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO TRIENNIO 2023-2025.

Il Presidente ricorda che a norma del NUOVO TESTO dell'Art. 16 (Composizione) dello Statuto:

1. *Il Consiglio Direttivo è costituito da un minimo di 6 (sei) ad un massimo di 11 (undici) componenti anche non soci, rieleggibili e nominati dall'Assemblea la quale, su proposta del Consiglio Direttivo uscente, ne determina preventivamente il numero nell'ambito dell'intervallo sopra indicato.*
2. *Laddove siano pari ad almeno il 5 (cinque) per cento del totale dei soci, i soci di età non superiore ai 30 (trenta) anni hanno diritto a essere rappresentati in Consiglio Direttivo - all'interno del numero di componenti fissato dall'Assemblea - da un consigliere di età non superiore a 30 (trenta) anni alla data di nomina. Le candidature e l'elezione del consigliere rappresentante di tale categoria di soci avvengono secondo le norme del presente Statuto. Per il calcolo della percentuale di cui sopra si tiene conto della situazione all'ultimo giorno del mese precedente alla data in cui è stata convocata in prima convocazione l'Assemblea che deve eleggere il consigliere.*
3. *L'elezione dei consiglieri avviene a scrutinio segreto sulla base di candidature spontanee di singoli soci che siano in regola con il pagamento delle quote associative e abbiano aderito all'Associazione da almeno un anno.*



4. Le candidature devono pervenire all'Associazione per iscritto a mezzo e_mail entro il termine perentorio indicato dal Consiglio direttivo uscente e comunque entro il 10° giorno precedente la data di prima convocazione dell'Assemblea chiamata a eleggere i consiglieri (comma introdotto con delibera dell'Assemblea straordinaria del 13/10/2023).
5. Se la candidatura riguarda un soggetto non socio deve essere presentata da almeno 3 (tre) soci.
6. Il Consiglio Direttivo dura in carica 3 (tre) esercizi e scade con l'approvazione da parte dell'Assemblea del bilancio consuntivo al 31 dicembre dell'ultimo dei tre esercizi (comma integrato con delibera dell'Assemblea straordinaria del 13/10/2023).

Il Presidente ricorda che il Consiglio direttivo uscente era composto fino a giugno da 10 componenti, diventati 9 dopo le dimissioni nel maggio scorso di Marina Milovanovic Varvaro.

Ad avviso del Consiglio uscente, per il triennio 2023-2025 il numero di 11 consiglieri sarebbe ottimale alla luce dei 343 soci che oggi compongono la compagine associativa e delle esigenze operative da soddisfare attraverso un'equa distribuzione tra i prossimi consiglieri delle attività di seguito indicate:

ATTIVITÀ DI INTERESSE GENERALE

1. bilancio e controllo di gestione
2. comunicazione strategica
3. consulenza tecnologica & informatica
4. rapporti con istituzioni & università
5. rapporti con sponsor & soci sostenitori.

DIVISIONI CONCERTI - OPERA - PROGETTI SPERIMENTALI

6. pianificazione concerti/corsi/eventi (predisposizione informative al Consiglio direttivo)
7. organizzazione concerti/corsi/eventi (logistica - trasporti e ospitalità artisti/docenti/relatori)
8. gestione amministrativa concerti/corsi/eventi (contratti artisti/docenti/relatori – pratiche di agibilità - pratiche SIAE – prenotazioni - monitoraggio incassi/pagamenti – rendicontazioni finali al Consiglio direttivo)
9. organizzazione gite “musicali” (logistica – prenotazioni – monitoraggio incassi/pagamenti - rendicontazioni finali al Consiglio direttivo).

DIVISIONE DANZA

10. pianificazione performance/corsi/seminari/viaggi-studio (predisposizione informative al Consiglio direttivo)
11. organizzazione performance/corsi/seminari/viaggi-studio (logistica - trasporti e ospitalità artisti/docenti/relatori);
12. gestione amministrativa performance/corsi/seminari/viaggi-studio (contratti artisti/docenti/relatori – pratiche di agibilità – pratiche SIAE – prenotazioni - monitoraggio incassi/pagamenti – rendicontazioni finali al Consiglio direttivo).

Il Presidente precisa che chi si candiderà come Consigliere per il triennio 2023-2025 dovrà anche garantire in occasione degli eventi e con criteri di turnazione la propria presenza accanto al Presidente per il disbrigo delle attività di accoglienza, biglietteria, supporto logistico e quant'altro occorrer possa.

ATTIVITÀ ESTERNALIZZABILI (ossia assegnabili a figure esterne al Consiglio)

- Segretario del Consiglio direttivo;
- Tesoriere;
- Responsabile della contabilità generale;
- Ricerca e compilazione bandi;
- Rapporti stampa e media (la figura prescelta si rapporterebbe con il Consigliere che presiederà la “Comunicazione strategica”);
- Comunicazione su sito e social;
- Illustratore;
- Grafico;



- Servizi fotografici.

Sulla base di queste premesse:

- A) Il Consiglio aveva fissato nella data del 3 c.m. il termine perentorio entro il quale i soggetti interessati a candidarsi avrebbero dovuto formulare la propria candidatura sottoscrivendo un modulo predisposto allo scopo e indicando almeno due aree operative nelle quali ogni candidato avrebbe dovuto impegnarsi a collaborare nel triennio 2023-2025;
- B) Hanno presentato la propria candidatura nel termine sopra indicato del 3 c.m. i sigg.ri:
1. Andreani Egidio, imprenditore;
 2. Bruno Andreina, consulente comunicazione e divulgazione culturale;
 3. Baiocchi Natascia, dirigente in quiescenza polizia di stato;
 4. Bramanti Ludovico, musicista, già direttore del Conservatorio G. Rossini di Pesaro;
 5. Chiozzi Marco, project manager, esperto senior appalti e contratti pubblici (Divisione Danza WKO-ADA)
 6. Fontana Michele (under 30), musicista (Divisione Progetti Sperimentali - WKO Camerata degli Ammutinati);
 7. Gattini Anna, dirigente amministrativo Azienda Sanitaria Marche Nord;
 8. Gelmetti Chiara (Divisione Danza WKO-ADA), consulente amministrativa;
 9. Gottin Stefano, avvocato e manager del credito in quiescenza;
 10. Messa Marco, sviluppatore software
 11. Pollastrini Serena, ingegnere, libera professionista.

La candidatura della dott.ssa Andreina Bruno, che non è socia della WunderKammer Orchestra, viene presentata a norma dell'Art. 16 comma 5° dello Statuto da n. 3 (tre) soci, nelle persone di Gottin Stefano, Marzocchi Paolo e Messa Marco.

- C) Poiché i candidati sono 11 (undici), ossia in numero pari ai posti da ricoprire ove l'Assemblea abbia ad accogliere la proposta del Consiglio direttivo uscente, si potrà procedere all'elezione dei nuovi Consiglieri per acclamazione invece che procedere a scrutinio segreto.

Ciò posto, il Presidente

propone

- A) che per il triennio 2023-2025 il Consiglio direttivo sia composto da n. 11 (undici) consiglieri nelle persone dei sigg.ri:

1. Andreani Egidio, imprenditore;
2. Bruno Andreina, consulente comunicazione e divulgazione culturale;
3. Baiocchi Natascia, dirigente in quiescenza Polizia di Stato;
4. Bramanti Ludovico, musicista, già direttore del Conservatorio G. Rossini di Pesaro;
5. Chiozzi Marco, project manager, esperto senior appalti e contratti pubblici (Divisione Danza WKO-ADA)
6. Fontana Michele (under 30), musicista (Divisione Progetti Sperimentali - WKO Camerata degli Ammutinati);
7. Gattini Anna, dirigente amministrativo Azienda Sanitaria Marche Nord;
8. Gelmetti Chiara Maria Ines (Divisione Danza WKO-ADA), consulente amministrativa;
9. Gottin Stefano, avvocato e manager del credito in quiescenza;
10. Messa Marco, sviluppatore software;
11. Pollastrini Serena, ingegnere, libera professionista.

- B) che l'elezione dei suddetti Consiglieri abbia luogo per acclamazione
L'Assemblea

**approva
all'unanimità.**

23

WunderKammer Orchestra

Sede legale in Pesaro (PU) – 61121 - via S. Maria delle Fabbre n. 29, presso *Villa Vismara Currò (già Villa Almerici)*;

Recapito in Pesaro (PU) – 61121- via Lucio Accio n. 26

Partita IVA 02644440410 - codice fiscale 9205330416

tel. 366-6094910- info@wunderkammerorchestra.com - wunderkammer@pec.it

wunderkammerorchestra.com



4) ELEZIONE DEL REVISORE DEI CONTI TRIENNIO 2023-2025

A norma dell'Art. 24 NUOVO TESTO del vigente Statuto

1. *L'Assemblea dei Soci nomina, su proposta di uno o più dei suoi componenti, un Revisore dei conti che può essere individuato anche tra persone esterne all'Associazione avuto riguardo alla competenza del candidato. In caso di più candidature si procede alla nomina con scrutinio segreto.*

2. *Il Revisore dei conti dura in carica per tre esercizi ed è rieleggibile. In caso di cessazione del Revisore in carica, l'Assemblea deve essere tempestivamente convocata per sostituirlo; il nuovo eletto resterà in carica fino al termine del mandato del Consiglio direttivo.*

3. *Il Revisore dei conti controlla l'amministrazione dell'Associazione, vigila sull'osservanza delle leggi e dello statuto, e accerta la regolare tenuta della contabilità sociale, la corrispondenza del bilancio alle risultanze dei libri e delle scritture contabili e l'osservanza delle norme stabilite dall'art. 2426 c.c. per la valutazione del patrimonio sociale. Redige annualmente un verbale di accertamento da inviare all'Assemblea dei Soci e al Consiglio direttivo.*

Il Presidente comunica che è prevenuta un'unica candidatura, da parte del dott. Raffaele Iannopolo che ha già ricoperto la carica nei due precedenti trienni e che vanta un curriculum di elevata professionalità e di consolidata esperienza risultando iscritto all'Albo dei Revisori Contabili ai sensi del D.Lgs 27 gennaio 1992 n 88 con decreto ministeriale del 24 maggio 1999 G.U. n. 45 dell' 8 giugno 1999 al n. 71896.

Nel formulare la propria candidatura il dott. Iannopolo ha altresì formalmente dichiarato di essere disponibile a prestare la propria consulenza a titolo meramente gratuito.

Il Presidente

propone

pertanto la nomina del dott. Raffaele Iannopolo quale Revisore dei conti per il triennio 2023-2025

L'Assemblea

**approva
all'unanimità.**

5) COMUNICAZIONI DEL DIRETTORE ARTISTICO SULLA PROGRAMMAZIONE ARTISTICA 2024

Il Presidente ritiene che la trattazione debba essere sospesa mancando il Direttore artistico, tanto più che la competenza deliberativa sulla programmazione fa capo al Consiglio direttivo

Non essendoci altri argomenti all'O.d.G., il Presidente dichiara chiusa l'Assemblea alle ore 19:20 circa.

Il Segretario

(f.to Anna Gattini)

Il Presidente

(f.to Stefano Gattin)